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大学への愛着度 ①
やつばり「早稲田」は良いイメージなのかも
早稲田大学が「好き」「やや好き」と9割弱が回答
その理由の第 1位 |よ 「伝統・校風・雰囲気」

大学の選択理由 ・…"… "… "………………………………………00
大学を選ぶときには、知名度の高さか、教育研究の内容か?
早稲田大学の選択理由は、学部学生が「知名度・注目度の高さ」
大学院学生は「教育研究内容・レベル」がそれぞれ5割弱

大学生活の充実度 ・""¨………………… …̈…………"……""・ ①
大学生活に何を求め、何に充実度を感じるのか?
大学生活の充実度を左右する理由は、

学部学生は、「交友関係を深める」、「教養を深める」がそれぞれ3割以上、
大学院学生は「専門知識・研究を深める」が8割弱

大学の選択と充実度の理由 ・…"……………………………………00
大学生活の充実度は入学前の大学の選択理由に左右される?
大学の選択理由と大学生活の充実度の根拠の多くが一致
受け身的な選択理由の場合には充実度を左右する理由に特徴なし

学部 0研究科の満足度 ・…………… …̈………………"…………・ ①
入学した学部や研究科に満足すると早稲田好きになる?
入学した学部・研究科に満足「している」「ややしている」は、
学部学生78.2%、 大学院学生86.5%
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やつばり「早稲田」
良ぃイメージなのか

大学への愛着度

早稲田大学を「好きだ」と回答した人の理由に

は「伝統・校風・雰囲気」を挙げた人が圧倒的に

多いことが分か りました。続 く理由には、「好 き

だ」と回答 した人は「体育各部・サークル活動」、

「やや好 き」 と回答 した人は「著名なOB・ OG」

が比較的多 く挙げられています。一方で、「好 き

ではない」、「あまり好きではない」と回答した人

の理由には「職員の対応」、「教員」が挙げられ

集ま

早稲田大学が好きな (嫌 いな)理由

全

(5,643件 )

(2,934件 )

や  好
(2,006イ牛)

あまり好きではない

(445イ牛)

好 き で は な い

(164イ牛)

早稲田大学が「好き」「やや好き」と9調賄嗣が回答

その理由の第 1位 |ま 「伝統・校風・雰囲気」

体

ていました。これは、早稲田大学の伝統や校風は

全般的に良いイメージの形成に役立っているもの

の、 日常の教職員 との良い人間関係の構築がない

と悪いイメージの形成に影響 を与えていることが

予想 されます。ただし、「伝統」、「校風」、「雰囲気」

は、それぞれ微妙にニュアンスが異なることか ら、

選択肢を分けて質問した方が良いのでは、という

意見もありました。
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また、早稲田大学が「好

き」、「好 きではない」 と、

大学生活が「充実 してい

る」、「充実していない」と

は、高い相関関係が見られ、

大学への愛着度と大学生活

の充実度は、あらためて関

係性が強いことが分か りま

した。ですか ら、入学後、

「打ちこむことのできる何

か」を見つけることがやは

り重要なようです。
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06

09 3

∩
ｖ

ＦЭ

全体

´
`CN゛・゙5

● ●

229135

い い

か ?

集1計

10.7 23.8 11.1 251977.2

6.4 25.5 8217.0 23.9 192 19.1

17.316.9 201 241 13● 20.1

23.3‐ 14.4189 17.8 17.8 7.8

早
稲
田
大
学
が
好
き
で
す
か
？



大学を選ぶときには、知
高さか、教育研究の内

大学の選択理由

あなたは、なぜ早稲田大学を選びましたか ?

学生の多 くが「知名度・注目度の高さ」や「校

風」を挙げている一方で、学部学生と大学院学生

では、理由の内訳が異なりました。学部学生では

「知名度 。注目度の高さ」、大学院学生では「教育

研究内容 。レベル」がその理由として最も多 く選

択されています。大学院学生は、明確な目的意識

を持って早稲田大学を選択 しているようです。一

方で、学部学生は、「将来の進路・就職に有利」、

「多様な交友関係を得 られそう」といった早稲田

大学のイメージが選択理由として多 く挙げられて

早稲田大学を選んだ理由は何ですか
'
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体
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)

早稲田大学の選択理由は、学部学生が「知名度 。注目度の高さ」

大学院学生は「教育研究内容・レベル」がそれぞれ0目胴画
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います。また、入学した学部や研究科に満足 して

いますかという質問に対して「している」、「やや

している」と回答 した学生は 8割強いましたが、

それらの学生は、「教授陣」、「教育内容 。レベル」

を大学の選択理由に選んでいました。逆に「希望

した大学に入れなかった」、「浪人しないため」を

大学の選択理由に挙げた学生は大学への満足度が

一様に低い傾向にありました。入学時の「不本意

な気持ち」をくつがえす くらいの魅力を打ち出す

ための努力や機会の提供が、大学にさらに求めら

れています。
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学部 。大学院別
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國 教授陣

囲1立地条件

は1多様な交友関係を得られそう

日 希望した大学に入れなかった

圏爾置教育研究内容・レベル

[コ 著名なOB・ OGが多い

|■1奨学金制度が充実している

橿爾置浪人しないため

[コ 将来の進路・就職に有利

EE]先生や親等の勧め

[コ 国際化が進んでいる

日日その他

過去5年 間を通して、「早稲田大学が好きですか ?」 に対し、早稲田大学が「好き」、「やや好

き」との回答が常に約90%に達しており、早稲田大学への愛着度が非常に高いことがうかがえ

ます。

また、その理由を経年変化で追ってみますと、各年度「伝統 。校風 。雰囲気」が最も多 くな

っており、次いで「交友関係」、「教育・研究レベル、活発さ」と続いています。特に「伝統・

校風・雰囲気」は60%前後となっており、校風 。雰囲気といった早稲田らしさを学生生活にお

いて満喫していることがうかがえます。また、「教育 。研究レベル・活発さ」は5年前と比較し

て約8ポイント伸びており、教育 。研究水準の向上や活性化に向けた大学の取 り組みへの評価

の表れと見ることもできるでしょうか。
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大学生活に何を求め、
何に充実度を感じるのか?

大学生活の充実度

全

その理由はどういうところにありますか
'

。s 大学生活の充実度を左右する理由は、学部学生は、「交友関係を深める」、「教養を深める」

Skア  がそれぞれ3割以上 、大学院学生は「専門知識。研究を深める」が8割弱
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3

あまりしていない
(677イ牛)

40.8

し て い な い

(189イ牛)

学部学生、大学院学生ともに、大学生活の

充実度の理由として、「専門知識 。研究を深

める」が最も多 く挙げられていました。特に

大学院学生ではその傾向が顕著で、専門的な

研究ができるかどうかが大学生活の充実度の

決定的要因になっていることが分か ります。

学部学生は、「交友関係を深める」、「教養を

深める」、「体育各部・サークルでの活動」な

ど、学生によって大きな個人差がありました。

また、大学生活が「充実している」と回答し

た学生は、「体育各部・サークルの活動」を

その上位の理由として挙げてお り、「やや充

実 している」 と回答 した学生は、「自由を満

喫する」を比較的多 く挙げていますが、「交友

関係を深める」は相対的に多 く挙げられませ

んでした。これは、大学に交友関係を求めて

いるかどうかという個人の欲求と、それが満

たされる状況にいるかどうかが大学生活の充

実度を左右 していることがうかがわれます。
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日■l自 由を満喫する
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[因]交友関係を深める

日■l教養を深める [コ 体育各部・サークルでの活動

[コ その他
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大学生活の充実度は入学前の

大学の選択理由に左右される?
墨 .゙.!″   大学の選択理由と大学生活の充実度の根拠の多くが一致

V`〈ジ 受け身的な選択理由の場合には充実度を左右する理由に特徴なし
大学の選択と

充実度の理由

大学の選択理由として「教授

陣」「教育研究内容・ レベル」

を挙げた学生は「専門知識 。研

究を深める」ことや「実践に役

立つ技術や資格を得る」ことで

大学生活の充実度が左右され、

「多様な交友関係を得 られそう」

を挙げた学生は「交友関係を深

める」ことが充実度の評価に対

する大きな要因になっているこ

とが分・かります。

同じように「部・サークル活

動が充実」を挙げた学生はやは

り「体育各部・サークルでの活

動」が充実度を左右 しているよ

うです。これからも学生個人が

求めているニーズと大学で経験

したことが一致することが大学

生活の充実を考える上では重要

であることが分かります。

一方で、「希望 した大学に入

れなかった」を挙げた学生は、

「教養を深める」ことを充実度

の理由として顕著に挙げていな

いことも分かります。

したがって、たとえ入学前は

早稲田大学を希望していなかっ

たとしても、そこで出合った学

問にじっくりと取 り組んでみる

ことで今後の学生生活が充実す

ることにつながるかもしれませ

ん。

大学生活が充実している (し ていない)理由は何ですか
'
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・ OG力ゞ
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satisfaction

0 入学した事
満足すると早稲

学部・ 研究科の

満足度

大学院のように、より

専 門性が高 まるほ ど学

生の満足度は上がる傾

向にあることが分か り

ます。入学前の学生生活

のイメージと入学後の

実際の学生生活は、全 く

ギ ャップがないことの

方が少 ない とは思い ま

すが、たとえギャップが

大きくても、それまでと

は別の見方 をすること

によって、大学をあらた

めて「好 き」 になるこ

とはできます。大学は、勉学や研究はもちろんの

こと、交友関係を広げることなどのように、それ

までにはなかった経験をする大きなチャンスが与

えられている場でもあるのです。特に、早稲田大

学が「あまり好きではない」、「好きではない」と

L

入学した学部 。研究科に満足「している」「ややしている」は、

学部学生78.2%、 大学院学生86.5%

G議ヨD C日目日
無回答 0.5% あまりしていない
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多

式

していない
5.7%

9.8%
していない 3.3%
無回答 0.5%

いう学生の皆さんは、漠然とネガテイブな印象を

持つのではなく、勉学に限らずとも、小さなこと

でも良いですから、何かにじっくり取 り組んでみ

ましよう。何事にも代え難いせっかくの学生生活

なのですから。

入学した学部・研究科に満足 していますか
'
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